

ДЕНЬГИ 6

Семейным в бюджет
Как выросли детские пособия в наступившем году



ЖИЛЬЕ 5

За вас посчитают
Счетчики электричества теперь должны быть не только бесплатными, но и умными

ЦИФРА 24

В зоне доступа
Хакеры научились удаленно стирать все данные на смартфоне



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 23 (8671)
2–8 февраля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 3 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 4 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 5 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 8 ФЕВРАЛЯ



ПАНДЕМИЯ Начинается вакцинация против COVID-19 подростков от 12 лет и старше. Что нужно об этом знать 3

Контрольная по ковиду

ПУТЕШЕСТВИЯ 4

Круиз по рельсам.
В России запустили новый туристический поезд «Крымский вояж»

ПРАВО 7

Суд с котом. За перепост в соцсети чужого домашнего животного можно получить штраф

НАУКА 25

Жизнь без лжи — утопия. Академик Медведев рассказал, как говорит совесть

ИСТОРИЯ 26

Чин по чину. 300 лет назад появилась «Табель о рангах», изменившая историю России



Праздник на пяти улицах
В уральском поселке ввели в строй газопровод и очистные сооружения

ПО ПРОГРАММЕ догазификации в Атиге запустили распределительный газопровод. За 2,5 месяца в поселке проложили 4,8 тысячи метров сетей низкого давления. Газ получат жители 111 частных и пяти многоквартирных домов, в том числе ветераны труда, труженики тыла и многодетные семьи. Кроме того, в Атиге построили новые очистные сооружения. Прежняя станция прослужила почти 50 лет и уже не справлялась с возросшей нагрузкой.

Какой у тебя штамм?

На Среднем Урале учатся распознавать генетические варианты коронавируса



ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Ольга Медведева,
Свердловская область

В феврале в Свердловской области на базе Центра гигиены и эпидемиологии в Березовском заработает центр секвенирования. Если говорить проще, его сотрудники будут определять генетические варианты вирусов, ответственных за вспышку инфекционных заболеваний. В настоящее время речь идет в первую очередь о вирусе SARS-CoV-2 и о тех самых альфа, дельте и омикроне. Сейчас пробы для молекулярного исследования отправляют в Тюмень и Новосибирск. Тем временем уральские специалисты учатся работать на секвенаторе и изучают алгоритмы дифференциации вариантов коронавируса.

Работа предстоит напряженная: по рекомендации Роспотребнадзора генетическому контролю подлежат пробы заболевших свердловчан, прибывших из-за рубежа и контактировавших с ними, тяжелых пациентов и заболевших повторно. Проверят и тех, кто заболел после прививки и у кого проявились необычные симптомы. Таким образом, примерно десять процен-

тов проб каждый день проходят генетическую проверку. Коммерческие центры отправляют образцы на секвенирование по критериям, определенным Роспотребнадзором, наравне с государственными лабораториями.

— Секвенирование позволяет не только определить дельту, омикрон или другой уже известный штамм, но и выявить новые мутации, что необходимо для эпидемиологических исследований и отслеживания распространения вируса, — рассказала заведующая лабораторным отделением медицинского центра профессор Екатерина Ворошилина.

Информация о том, какой именно штамм подхватил больной, не влияет на протокол лечения. Имеет значение положительная или отрицательная проба на коронавирус — ПЦР-тест, который в последнее время стал, возможно, во всем мире самым популярным анализом. Иногда уральцам удается сделать его бесплатно, по полису ОМС.

— В соответствии с санитарными правилами у нас обследуются все лица с клиническими симптомами ОРВИ, те, у кого подтвержден диагноз пневмония, прибывшие из-за рубежа с клиникой ОРВИ, контакт-

Уральским специалистам не придется отправлять пробы для исследования в Тюмень и Новосибирск.

ные лица с такими же проявлениями. Если человек просто контактировал с заболевшим, например по месту работы, но симптомов ОРВИ у него нет, по полису ОМС мазок у него не возьмут, — объясняет Елена Севостьянова, главный эпидемиолог центральной больницы № 2 в Екатеринбурге.

Есть у тебя насморк, кашель, температура — имеешь право на бесплатный ПЦР. Главное — взять направление у врача. Правда, на этом этапе система часто дает сбой.

— Я три дня дозванивалась в поликлинику: или трубку не брали, или все время было занято. Получилось, что самый тяжелый период пролежала без помощи. Потом дочь заказала платный ПЦР на дом и с положительным результатом я сама пошла в поликлинику. Там таких, как я, было много, — рассказала наша читательница пенсионерка Нина Васильевна.

Ей, как и другим заболевшим, неважно, отправили ли ее пробу на секвенирование. Главное — вовремя назначить лечение.

Обуздать агрессию

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

На Ямале разработали законопроект об ответственном обращении с домашними животными. Нерадивых хозяев собираются штрафовать. Так, за самовыгул питомца придется заплатить 1–2 тысячи рублей, а если он нападет на кого-то — от 4 до 5.

Как рассказал руководитель окружной службы ветеринарии Евгений Попов, сей час нормативный акт проходит процедуру согласования. Ожидается, что с его принятием число собачьих атак на прохожих снизится. В прошлом году бродяжки или безнадзорные бобики укусили около 600 человек. Причем домашние собаки стали нападать в 1,5 раза чаще. Пятьдесят жителей округа получили уведомления о недопустимости нарушения норм содержания и выгула собак, но на них это не сильно повлияло.

Самое неприятное, когда люди сознательно предают четвероногих: сначала забирают из приюта, а потом выбрасывают на улицу. По мнению губернатора Дмитрия Артюхова, причиной всему — элементарная безалаберность, с

которой будут бороться на региональном уровне. Кроме того, глава региона предлагает внести поправки в федеральный закон об ответственном обращении с животными, принятый два года назад.

— Надо признать, он немного завел всех нас в тупик, — говорит Дмитрий Артюхов. — Одно дело, когда стерилизованные псы живут в вольере или попадают в семью, совсем другое — когда выпущенные на волю снова сбиваются в стаи, где поведение определяет вожак, кусают прохожих. Нигде в мире такая практика не привела к сокращению популяции бродячих собак. Думаю, в законе необходимо выделять категорию агрессивных животных и по ним принимать отдельные решения.

В частности, предлагается утвердить единые правила для всей России, а также методику, определяющую, проявляет четвероногий немотивированную агрессию или нет. Поскольку на Крайнем Севере много отдаленных населенных пунктов, собственники хотят обязать регистрировать питомцев.

Наталья Швабауэр, ЯНАО

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Челябинске организовано расследование нападения на школьника своры бездомных псов. Девятилетний мальчик получил травмы. — Инцидент произошел на улице Пионерской в Курчатовском районе, — рассказал представитель СК региона Владимир Шишков. — Бродячая собака набросилась на мальчика, который шел с бабушкой в магазин. Пострадавшего доставили в травмпункт. Об инциденте стало известно 24 января. К счастью, рядом со школьником и бабушкой оказались другие взрослые, отогнавшие свору. Однако одна из со-

бак все-таки успела прокусить ребенку ногу. Родители мальчика написали заявление в полицию. Но с учетом общественного резонанса СК забрал материалы для проведения проверки. Напомним: из-за участившихся случаев нападения собак глава СК Александр Бастрыкин поручил сотрудникам центрального аппарата собрать по стране все подобные факты, чтобы выступить с инициативой усовершенствования законодательства о безнадзорных животных.

Михаил Пинкус,
Челябинск

ФОТОФАКТ



В Карабаше Челябинской области чествовали лауреатов первой премии «Народное признание и любовь», учрежденной благотворительным фондом Русской медной компании и приуроченной к 200-летию города, которое будет отмечаться летом этого года. Начиная с декабря за своих героев отдали голоса 5,5 тысячи горожан. Победителями стали 43 карабашца — металлурги, ветераны, врачи и педагоги. Руководство РМК приняло решение вручить всем лауреатам премии ключи от квартир в ЖК «Медный».

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВА

ВОЛОНТЕР СЛУШАЕТ

В связи с появлением нового штамма коронавируса к работе кол-центров ямальских больниц привлекут 200 добровольцев. Подразделения открываются в основном за пределами учреждений. В последние дни нагрузка на амбулаторную службу выросла более чем в 10 раз. В большинстве муниципалитетов волонтеры уже начали принимать звонки. Трудятся посменно, поэтому часть операторов находится в резерве. Из-за омикрона северяне стали чаще звонить по бесплатному номеру 122. К примеру, больше тысячи обращений поступило от жителей Салехарда, Нового Уренгоя и Лабитнанги. Кстати, добровольцы консультируют не только по поводу симптомов COVID-19. Допустим, в Ноябрьске объясняли,

что делать, если у старшеклассников объявили карантин. Напомним, 1–8-е классы, а также студентов колледжей и техникумов, за исключением последних курсов, на Ямале отправили на домашнее обучение до 6 февраля. Кроме того, в Ноябрьске волонтеры за день развезли 60 пакетов с лекарствами и предметами первой необходимости тем, кто находится в самоизоляции или имеет хронические заболевания.

— Работали без передышки. Сейчас врачи заняты пациентами, а мы подключаемся к решению вопросов, не требующих медицинской подготовки, — говорит Милана Зандукаева, координатор добровольцев-медиков.

Наталья Швабауэр, ЯНАО